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Neosys – Individuelle Beratung  
und Dienstleistungen nach Mass 

Die Zusammenarbeit zwischen Thommen-Furler AG und 
Neosys AG wird in der individuellen Unternehmensbe
ratung im Bereich Chemikalien und Abfällen intensiviert!

Infolge zahlreicher Kundenanfragen bezüglich Einsatz von 
Gefahrgütern bieten Thommen-Furler AG und ihr Partner 
Neosys AG ab sofort zusätzliche Dienstleistungen im Be-
reich der persönlichen Beratung an. Diese Dienstleistungen 
werden der interessierten Kundschaft zu äusserst vorteilhaf-
ten Preisen angeboten. Jede Unternehmung muss ihren 
Verpflichtungen und ihrer Verantwortung bezüglich der gel-
tenden Gesetzgebung nachkommen. Der Bedarf an Spezia-
listen ist vor allem dann deutlich zu spüren, wenn die Gesetz-
gebung komplex und die Risiken anlässlich von Schadenfällen 
gross sind. Zusammen mit den Kunden beantwortet Neosys 
AG Fragestellungen in Fachbereichen wie Umweltschutz 
und -technik, Sicherheit, Risikomanagement, soziale Ver-
antwortung, Managementsysteme und Legal Compliance.

Persönliche Beratung zu Chemikalien

Unsere Dienstleistungen enthalten:
•	 Persönliche Beratung zu Chemikalien
•	 Analyse und Beurteilung des Umgangs mit Chemikalie
•	 Berichte zuhanden Geschäftsleitung, Behörden,  

Versicherungen
•	 Betriebsspezifische Schulungen
•	 Erstellung von Dokumenten für das Chemikalien

management
•	 Telefonische Betreuung

Wir unterstützen Sie mit unserer Erfahrung im Umgang mit 
Chemikalien, führen Schulungen für Ihre Chemikalienan-
sprechperson und Ihre Mitarbeiter durch, beurteilen Ihr La-
ger und erstellen Störfallkurzberichte. Ausserdem beraten 
wir Sie zum Thema Entsorgung.

Betroffenheitsabklärung  
zur GGBV (Gefahrgut)

Unsere Dienstleistungen enthalten:
•	 Situationsaufnahme vor Ort
•	 Ermittlung von anwendbaren Freistellungen für Gefahr-

guttransporte (1000 Punkte-Regel, LQ, etc.)
•	 Analyse, ob eine Verpflichtung besteht, einen Gefahrgut-

beauftragten zu bestimmen

Um die Sicherheit beim Umschlag von Gefahrgut zu gewähr-
leisten, sind die umfangreichen Vorschriften des Gefahrgut-
rechtes einzuhalten. Unternehmungen, die gefährliche Güter 
auf öffentlichen Verkehrswegen befördern oder sie in diesem 
Zusammenhang verpacken, einfüllen, versenden, laden oder 
entladen, müssen einen Gefahrgutbeauftragen bestimmen 
und den zuständigen Behörden melden. Je nach Art und 
Menge der beförderten Gefahrgüter können Ausnahmen von 
dieser Pflicht genutzt werden.
Anlässlich der Situationsaufnahme vor Ort stehen die Exper-
ten von Neosys AG für Fragen zur Verfügung.

Beispiele: Welches sind die notwendigen Papiere für den 
Transport? Worauf muss ich bei der Abgabe meiner Son-
derabfälle achten? Ab welcher Menge bin ich anlässlich  
der Abgabe eines Produktes besonderen Vorschriften un-
terworfen?

Übersicht persönliche Beratung



Sicherheitsdatenblätter

Unsere Dienstleistungen enthalten:
•	 Erstellen von Sicherheitsdatenblättern

Sicherheitsdatenblätter (SDB), bieten Sicherheitshinweise 
für den Umgang mit gefährlichen Substanzen. In der Schweiz, 
den Ländern der europäischen Union sowie in vielen weiteren 
Ländern müssen diese Datenblätter vom Hersteller, vom Im-
porteur und vom Inverkehrbringer von gefährlichen Stoffen 
und Zubereitungen zur Verfügung gestellt werden.

Neben den Vorschriften zur Arbeitssicherheit enthalten SDB 
u.a. Hinweise zu Handhabung, Lagerung, Transport und Ent-
sorgung, zu Massnahmen bei unbeabsichtigter Freisetzung 
von Schadstoffen und zu Brandbekämpfung sowie Angaben 
zu Toxikologie, Ökologie und der chemischen Reaktivität  
der Produkte. Wir erstellen für Sie Sicherheitsdatenblätter 
nach den aktuellen gesetzlichen Grundlagen in deutscher 
und französischer Sprache.

Betriebsanweisungen

Unsere Dienstleistungen enthalten:
•	 Erstellen von Betriebsanweisungen

Eine Betriebsanweisung (BA) enthält die wichtigsten Infor-
mationen über die chemischen und physikalischen Eigen-
schaften des Produkts, über den korrekten Umgang und das 
richtige Verhalten im Notfall. Am Arbeitsplatz aufgehängt, 
bietet sie aufgrund ihrer knappen Form Ihren Mitarbeiten-
den die ideale Ergänzung zum umfangreichen Sicherheits-
datenblatt (SDB) des Herstellers, bzw. Lieferanten. Ausge-
hend von den SDB der Produkte erstellen wir für Sie 
Betriebsanweisungen in verschiedenen Sprachen.

Individuelle Anpassungen der Inhalte und des Designs sind 
entsprechend Ihrer Bedürfnisse möglich.

Betriebsanweisung



Thommen-Furler AG • Hauptsitz • Industriestrasse 10 • CH-3295 Rüti b. Büren • T +41 32 352 08 00 • info@thommen-furler.ch • thommen-furler.ch

20
22

_0
3_

N
eo

ys
_S

ic
he

rh
ei

t-
U

m
w

el
t-

E
ne

rg
ie

_V
0

10
0

Systematische Gefährdungsermittlung  
(Gefahrenportfolio)

Unsere Dienstleistungen enthalten:
•	 Beurteilung von Arbeitsplätzen bezüglich Arbeitssicher-

heit und Gesundheitsrisiken, Entwicklung von Verbesse-
rungsmassnahmen

•	 Erarbeiten von systematischen Gefährdungsermittlun-
gen und Risikoermittlungen an Arbeitsplätzen

•	 Erarbeitung von Sicherheitskonzepten und Arbeitsan-
weisungen

Die Sicherheit der Menschen in Ihrem Betrieb hat oberste 
Priorität. Arbeitgeber sind dafür verantwortlich, dass Arbeit-
nehmende, Personen von Drittfirmen im Betrieb, Kundin-
nen und Besucher am Ende des Tages gesund und unver-
letzt nach Hause kommen. Einerseits aufgrund von 
gesetzlichen Forderungen, andererseits aus ethischen und 
nicht zuletzt aus finanziellen Gründen. Neosys verfügt über 
Spezialistinnen der Arbeitssicherheit (ASA), die Sie beim Er-
kennen von Gefährdungen, beim Minimieren von Risiken 
sowie bei der Planung und Umsetzung von Sicherheitsmass-
nahmen in Ihrem Betrieb gerne unterstützen.

Weitere Dienstleistungen zur Auswahll
Neosys AG bietet Unterstützung für zahlreiche weitere The-
menbereiche an, wie z.B. Schutz gegen Explosionsrisiken 
(ATEX 137), Ausbildung und Audits betreffend Sicherheit am
Arbeitsplatz, REACH, usw.

Profitieren Sie als Kunde von Thommen-Furler AG von  
der Kompetenz der Neosys AG zu Vorzugsbedingungen  
und lassen Sie sich beraten.
  www.neosys.ch


